
 

  
"Az Állami Számvevőszék az Országgyűlés legfőbb pénzügyi-gazdasági ellenőrző szerve, a demokrácia pénzügyi garantőr szervezete. Küldetése, hogy 
szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét, és hozzájáruljon a „jól irányított 
állam” működésének támogatásához. Tanácsadó eszközeivel tegye átláthatóbbá és eredményesebbé a közpénzek felhasználását, és járuljon hozzá a 
közszolgáltatásokat biztosító intézmények, rendszerek hatékony, a közjót szolgáló működéséhez. Legyen hosszú távú, mérhető javulást eredményező 
hatással a közpénzfelhasználó szervezetek eredményére, a fenntartható közpénzügyi helyzet javítására." 
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EREDMÉNYES VOLT A KÍNÁLATÖSZTÖNZŐ VÁLSÁGKEZELÉSI GAZDASÁGPOLITIKA 

Összefoglaló a sajtó számára 
Magyarország 2020. évi központi költségvetése végrehajtásának ellenőrzéséről (21079) és  

a 2020. évi költségvetési folyamatok makrogazdasági összefüggéseiről a zárszámadás ellenőrzéséhez kapcsolódóan 
elemzéséről 

A COVID-19 járvány hazai megjelenése előtt Magyarországon a makrogazdasági és költségvetési folyamatok kedvezően 
alakultak, így a koronavírus-járvány berobbanása egy erős fundamentumokkal rendelkező nemzetgazdaságra gyakorolt 
sokkszerű hatást. A járvány okozta válság idején hazánkban nagy teret kapott az aktív, ösztönző állami szerepvállalás. 
Egy ilyen helyzetben kifejezetten káros, ha az állam nem mer költeni és kizárólag a költségvetési egyensúlyra koncentrál. 
Az intézkedések védték az emberéleteket, segítették a munkahelyek teremtését, ösztönözték a beruházásokat. A 
gazdaságvédelmi intézkedéseknek köszönhetően a GDP csökkenésének mértéke (4,7%) kisebb volt az uniós átlagnál (-
5,9%).  Ezt támogatta a költségvetési intézményrendszer is, amely 2020-ban biztosította a közpénzekkel való gazdálkodás 
szabályszerűségét.  

A pandémia idején az emberéletek védelme, a vírus terjedésének fékezése mellett a költségvetési politika kiemelkedően 
fontos feladata volt a gazdaság és a munkahelyek védelme, a járvány negatív hatásainak tompítása. Az állam növelte a 
kiadásait. Nem álltak le, hanem éppenséggel felpörögtek a beruházások: tovább épültek az utak, az iskolák, a rendelők.   

A kínálatorientált gazdaságpolitika eredményeképpen hazánkban a beruházási ráta még a kedvezőtlen makrogazdasági 
környezet ellenére is növekedni tudott. A 2020. II. negyedévi mélypontot követően év végére javultak a foglalkoztatási és 
munkanélküliségi adatok. Ha a költségvetési politika kizárólag az egyensúlyra törekedett, volna az kifejezetten káros 
következményekkel járhatott. Az állami intézkedések védték az emberéleteket, segítették a munkahelyek megőrzését és 
újak teremtését, ösztönözték a beruházásokat. 

A beruházásokra és a foglalkoztatásra irányuló intézkedések nyomán fejlődtek a vállalkozások, többen dolgoznak, és 
magasabb bért kapnak, mint a válság előtt.   

A gazdasági növekedés biztosította a nyugdíjak reálértékének emelkedését miközben a külföldi szereplők, befektetők 
számára a magyar gazdaság pozitív képet mutat, érdemes abba befektetniük, 

Az állam emellett a válság évében is megfelelően elszámolt az állampolgárok által befizetett adókkal. Az ÁSZ zárszámadási 
ellenőrzése megállapította, hogy a 2020. évi zárszámadási törvényjavaslatban az előirányzatok megbízhatóak, és azok 
szabályszerűen teljesültek. Az államháztartás központi alrendszerébe tartozó központi és fejezeti kezelésű előirányzatok, a 
központi költségvetési szervek, a társadalombiztosítás pénzügyi alapjai és az elkülönített állami pénzalapok bevételi és 
kiadási előirányzatai megbízhatóak voltak és teljesítésük szabályszerű volt.  

Az Állami Számvevőszék törvényi előírás alapján évente ellenőrzi az előző évi központi költségvetés végrehajtását, a 
zárszámadást. A zárszámadás nem más, mint a költségvetés végrehajtásáról szóló beszámoló. Ez tartalmazza azt, hogy miként 
teljesültek ténylegesen az állam bevételei és kiadásai. A zárszámadási ellenőrzés célja, hogy az ÁSZ támogassa az Országgyűlést 
abban, hogy eldönthesse elfogadható-e a zárszámadás.  

2020-ban a központi alrendszer teljesített bevételi főösszege 23 020,8 milliárd Ft, kiadási főösszege 28 332,1 milliárd Ft 
volt, így a központi alrendszer tényleges pénzforgalmi hiánya 5 311,3 milliárd Ft-ot tett ki. A hiány és államadósság 
alakulására vonatkozó költségvetési szabályokat a 2020. évben a Covid-19 világjárványból eredő gazdasági visszaesés miatt 
nem kellett alkalmazni. Az államadósság-mutató értéke a 2020. évben 77,2% volt. A kormányzati szektor uniós módszertan 
szerinti hiánya a bruttó hazai termék 8,0%-a volt. A központi alrendszer pénzforgalmi hiányának a bruttó hazai termék 
arányában kifejezett értéke a 2020. évben 11,1%-ot tett ki. 

Emellett a belső kontrollrendszer megfelelősége is javult a 2020. évben. Ehhez jelentősen hozzájárultak a szabályszerű 
működés érdekében tett lépések. A korábbi években lefolytatott ÁSZ ellenőrzések más területen is pozitív hatásokkal jártak: 
2014 óta 2020 az az év, amikor a Nemzeti család- és szociálpolitikai alap családi támogatások jogcím terhére teljesített 
kiadások megbízhatóak. 
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